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Vzdělávání s využitím technologií 

Vzdělávací modul 7: 

Strategie pro vzdělávání s využitím technologií 



 

 

 

 

 

 

 

Digitální technologie mají vliv nejen na způsob, jakým pracujeme, ale i na to, jak se vzděláváme. Vytvářejí příležitosti pro pedagogy 

odborné vzdělávání (VET), instituce a celý VET sektor pro inovace vzdělávacího procesu.  

 

Tyto vzdělávací moduly byly navrženy v rámci projektu Erasmus+ Enterprises Growing Through Business Simulations (E-

Growth), který se týká učitelů/školitelů odborného vzdělávání a přípravy v používání Vzdělávání s využitím technologií (TEL) v 

rámci kurzů odborného vzdělávání a přípravy. K této sadě sedmi vzdělávacích modulů byla v rámci projektu také vyvinuta 

simulace nazvaná PROSPER jako příklad využití TEL – simulace podporuje rozvoj znalostí a dovedností souvisejících s řízením a 

rozvojem podnikání. V rámci projektu byla také publikována e-kniha A Guide to Technology Enhanced Learning in VET. 

 

 

 

 

 

 

 

Předmluva  

Tento projekt byl financován s podporou Evropské komise. Tato publikace odráží pouze názory autora a Komise nemůže nést odpovědnost 

za jakékoli použití informací v ní obsažených. 



 

  

 VM7: Úvod do strategie TEL 

Cíl:  
Tento modul se věnuje úvodu do strategie pro TEL v rámci VET s cílem zvýšit efektivnost, interaktivitu a dopad vzdělávacích programů. 

Vzdělávací výstupy:  

• Být schopen připravit TEL strategii a pravidla pro instituci  

 



 

 

 

 

 

 

 

Vzdělávání s využitím technologií (TEL) je využití technologií s cílem zlepšit vzdělávací 

proces. 

 

Jednoduše TEL odkazuje na “využití technologií s cílem maximalizovat studentův 

zážitek ze vzdělávacího procesu”. 

 

Někdy jsou  tyto nástroje navrženy přímo pro vzdělávaní – například jako Blackboard, 

Moodle a Canvas. 

 

Tím, jak se technologie stávají dostupnější a levnější (to je zásadní), je jejich využití v 

rámci odborného vzdělávání je čím dál tím vice rozšířené. To přináší velké příležitosti 

pro VET a vzdělávací instituce k vylepšení vzdělávání jejich student pomocí rozšiřování 

současných vzdělávacích příležitostí nebo nabízením nových.  
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TEL není důležité jen proto, že je v dnešním vzdělávání očekáváné, ale také proto, že může přispět k jeho zlepšení a zatraktivnění.  

 

Studenti mohou postupovat vlastním tempem Více zdrojů 

Víme, že studenti, a to ať už děti nebo dospělí se učí svým 

vlastní tempem, a to je v tradičních podmínkách obtížné. 

Technologie v odborném vzdělávání umožňují studentům najít 

si jejich vlastní tempo učení. Studenti, kteří potřebují více času, 

mohou strávit s určitou látku více času, dokud jí neporozumí, 

zatímco ti rychlejší mohou pokročit vpřed.  

S TEL, učitelé nejsou dále limitováni jen na učebnice, které jim 

poskytuje jejich organizace. S využitím dalších zdrojů, jako jsou 

video, audio nebo interaktivní nástroje, získávají studenti další 

možnosti, jak se učit. Učitelé mohou využívat různé kreativní 

způsoby které podporují aktivní zapojení studentů. 

Technologie účastníky aktivně zapojuje 
 

Technologie je nezbytná pro úspěch v reálném světě 

Studenti mají obvykle problém udržet pozornost, zejména 

pokud nevyžadují jejich aktivní zapojení. TEL může i všední 

témata udělat zajímavá a interaktivní, čímž přispívají k udržení 

pozornosti. 

Realita je taková, že je téměř nemožné přežít ve světe bez 

technologií. Tudíž je lepší seznámit s nimi studenty co nejdříve.  

 

Proč je TEL důležité? 



 

 

 

 

 

  

Následující technologie jsou nejčastěji využívány ve zdělávání: 

• Podcasty a videa  

• Mobilní zařízení s webovými vzdělávacími nástroji 

• Digitální hry a aplikace 

• Videohry and virtuální realita. 

Nedávné pokroky v TEL se dělí do tří kategorií: 

1. M-learning (např. pomocí mobilních aplikací)  

2. Simulace – jako podpora rozvoje technických 

dovedností a ke smazání rozdílu mezi učením se ve 

virtuálním a reálným prostředím. 

3. Profily na sociálních sítích, příspěvky na blogu a 

komunity jako YouTube mohou poskytovat přístup 

založený více na spolupráci. 

Většina z těchto nástrojů je zejména užitečná v tzv.   

 

“flipped classrooms” ve kterých student nejprve absolvuje 

online lekci před interaktivní výukou. To umožňuje strávit více 

času nad komplexními problémy, nebo aktivní diskusí. E-

learning a simulace jsou také součástí tohoto „smíšeného 

přístupu“ ke vzdělávání.  
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Nové technologie 



 

 

 

 

 

 

Jednou z cest, jak zpracovat vaši vlastní TEL strategii je návrhem vize a mise pro využití TEL ve vaší organizaci. Následně můžete 

navrhnout sadu cílů a připravit záměr, které kurzy a procesy se budete snažit obohatit o TEL. Tento proces vám umožní definovat 

potřebné zdroje k uskutečnění vašich plánů.    

 

 

 

  

Navrhněte svou TEL strategii 
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Dalším krokem je nastínit TEL strategii vaší organizace. Neexistují správné nebo 

špatné způsoby jak k této strategii přistupovat – většinou mají organizace svůj 

vlastní styl, jak tvoří strategie a pravidla.  

 

Příklad TEL strategie si můžete stáhnout z ze stránek projektu E-Growth. 

Strategie by měla být podpořena akčním plánem. 

  

Akce mohou znamenat školení učitelů, pořízení specifických TEL nástrojů, 

vytvoření prostor pro spolupráci pro VET školitele, tvorbu pravidel, jak využívat 

TEL v rámci her a informace o probíhající podpoře a tvorbu návodů. 

 

 
 

Akční bod: Stáhněte si šablonu E-Growth TEL strategie a navrhněte svou vlastní TEL strategii! 
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Tento modul je součástí sady sedmi vzdělávacích modulů, které se věnují Vzdělávání s využitím technologií (TEL), e-hodnocení, e-

portfoliím a virtuálním vzdělávacím prostředím (VET). 

 

Každý vzdělávací modul přináší vysvětlení 

klíčových pojmů a metod. V některých modulech 

jsou:  

• Checklisty 

• Návody 

• Příklady digitálních nástrojů 

Poslední vzdělávací modul je navržen tak, aby 

vám pomohl implementovat vaší vlastní strategii 

Technologií podpořeného vzdělávání. 
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